

2024 年 8 月 5 日

中电 2024 年中期业绩令人鼓舞 把握低碳能源发展良机 锐意投资促进业务增长

中电控股有限公司今天公布 2024 年度中期业绩，以下是中电控股首席执行官蒋东强在传媒简布会上的发言。

集团上半年录得盈利增长，为中电今年的业务开展良好势头。当中香港业绩稳健，中国内地业务基础巩固，澳大利亚业务亦有所改善，而印度更录得可观增长。

期内，集团录得营运盈利 58 亿 5 千 5 百万港元，较 2023 年同期上升 25%。总盈利为 59 亿 5 千 1 百万港元，而去年同期则为 50 亿 6 千万港元。

集团获得佳绩，印证中电实力雄厚，即使面对世界时局动荡，新能源系统日渐复杂，我们仍然保持韧力，灵活应对。

基于集团的稳健表现，董事会宣布派发第二期中期股息每股 0.63 港元，与今年第一期中期股息，及去年同期的股息相同。

上半年，香港业务的财务表现稳健可靠，继续把握减碳带来的机遇。于龙鼓滩发电厂新的 600 兆瓦燃气发电机组以及海上液化天然气接收站已经全面投入运作。

中电作为基本服务的提供者，深明安全可靠的电力供应对香港至关重要。中华电力的供电可靠度一直维持在 99.999% 的世界级水平，我们充分理解近期的电力事故对客户造成不便。我们将继续采取可行措施，进一步改善供电可靠度，减低对公众带来的影响。

今年是中国第一座大型商用核电站——大亚湾核电站为香港供应洁净能源三十周年，对中电来说意义重大，而在十年前，中电亦与中国南方电网透过青山发电有限公司建立伙伴关系。我们深信与中国内地建立的紧密联系以及合作伙伴关系，将为香港迈向低碳未来继续带来贡献。

展望未来，我们会努力推进新的发展计划，投资低碳能源系统，为香港引进更多零碳能源。我们亦会贯彻对客户的承诺，提供可靠而价格合理的电力供应，同时继续为有需要的社群给予支援。

在中国内地，可再生能源业务的发电量轻微上升，加上新的“平价上网”项目带来贡献，令盈利保持稳健。核电业务上半年因为进行计划停运维修，令整体输出量有所下降。随着大修工程成功完成，预期核电资产于下半年的贡献将恢复稳定。

中电中国将继续专注把握可再生能源领域的机遇，保持发展新项目的势头，亦会寻求达成更多长期的企业购电协议和“绿色电力证书”销售合约，以满足企业对低碳能源日益增长的需求。

在印度，我们的合营企业 **Apraava Energy** 于把握零碳业务商机方面取得正面成果，业绩强劲，接连投得可再生能源、输电及智能电表等低碳项目的开发权。

展望未来，**Apraava Energy** 将继续开发更多零碳项目，以应付市场的需求，并支持印度实践减碳。

澳大利亚方面，虽然 **EnergyAustralia** 面对批发电价波动，市场竞争激烈，但仍持续改善发电及零售业务的表现。

未来我们会专注提升澳大利亚业务的营运及财务表现，以应对批发价格波动和煤炭限价到期后燃料价格回升的情况。我们预期零售市场竞争继续激烈，将为客户业务的盈利贡献带来压力。我们会继续以客为先，致力为客户提供价格合理的能源服务。

虽然世界各地的能源行业正面对重大挑战，但净零未来仍将为我们带来庞大机遇。中电将把握这些发展良机而锐意投资，为股东创优增值，更竭诚为每个中电业务所在地的客户和社群提供可靠、价格合理和可持续的能源。

多谢各位。

详情请参阅以下文件：

- [“宣布 2024 年 1 月 1 日至 2024 年 6 月 30 日止中期业绩、宣派股息及暂停办理股份登记手续” 通函](#)
- [中电控股 2024 年中期业绩摘要](#)



中电控股首席执行官蒋东强（左）和财务总监纪安立（右）在今天的 2024 年度中期业绩传媒简布会。



首席执行官蒋东强今天在网上传媒简报会上指中电上半年录得盈利增长，为集团今年的业务开展良好势头。

- 完 -

传媒查询

区嘉琪小姐
企业事务总监 (传讯)
中华电力有限公司
电话：(852) 2678 8189
电邮：vivian.au@clp.com.hk
传媒查询热线：(852) 7306 2525

分析员查询

黄珮盈小姐
投资者关系总监
中电控股有限公司
电邮：ir@clp.com.hk